

出國報告（出國類別：考察）

參加 2024 年執法人員火炬跑年會出
國報告

服務機關：內政部警政署、中央警察大學
姓名職稱：警務正許純菁、區隊長劉恆維
派赴國家：美國
出國期間：113 年 11 月 13 日至 11 月 16 日
報告日期：114 年 1 月 6 日

摘要

「特殊奧運」(Special Olympics) 於 1968 年由甘迺迪總統家族支持成立，目前全球共有 190 餘個特奧成員組織；每 4 年分別舉行一次冬、夏季世界特殊奧林匹克運動會，提供全球各地的智障者運動訓練及比賽機會。執法人員火炬跑活動主要目的，就是為特殊奧運「宣揚」與「募款」，目前已有超過 40 個國家地區，9 萬 7,000 位執法人員參與。執法人員火炬跑活動所募得之捐款，可為智障者體育運動挹注重要資源；亦能促進良好的警民關係、提升社會形象，並藉由與全世界的執法人員互動，讓世界看見台灣。2024 年執法人員火炬跑年會在美國聖安東尼奧舉行，由本署及中央警察大學各遴選 1 名成員與會；透過年會各項活動，讓參加者學習到特奧運動員的精神，也能感受來自世界各地執法人員的熱情與信念；藉由積極參與正式活動的方式，象徵我國熱衷公益、重視國際交流的文化，並於活動期間推廣臺灣，提高國際能見度。

目次

壹、前言	1
貳、目的	2
參、年會重點活動	4
肆、活動心得	11
伍、建議事項	12

壹、前言

「特殊奧運」(Special Olympics) 於 1968 年由甘迺迪總統家族支持成立，目前全球共有 190 餘個特奧成員組織，是全球唯一被授權使用「奧林匹克」(Olympics) 的非營利國際性組織。國際特殊奧會每 4 年分別舉行一次冬、夏季世界特殊奧林匹克運動會，提供全球各地的智障者運動訓練及比賽機會，藉由特殊奧運的協助，讓智障者獲得自信與關懷，勇敢嘗試、發揮潛能，協助並引導智障者與人群互動，融入社會。執法人員火炬跑活動主要目的，就是為特殊奧運「宣揚」與「募款」；本活動於 1981 年美國堪薩斯州警察首長理查 (Richard LaMunyon) 首度發起，並於 1984 年起由「國際警察首長協會」(IACP) 熱心主導，目前已有超過 40 個國家地區，9 萬 7,000 位執法人員參與，火炬跑活動所募得之捐款，可為智障者體育運動挹注重要資源；執法人員參與火炬跑活動，亦能促進良好的警民關係、提升社會形象，並藉由年會活動與全世界的執法人員互動，讓世界看見台灣。



與創辦人 Chief Richard LaMunyon 合影留念

貳、目的

本次年會於 11 月 13 日至 16 日在美國聖安東尼奧舉行，並由本署及中央警察大學各遴選 1 名成員參與活動。本署歷年來協助中華民國智障者體育運動協會推動「執法人員火炬跑」活動，深獲國際執法人員火炬跑委員會之肯

定及讚揚。本次派員參加年會活動，能推展我國警察致力公益之形象，建立良好國民外交；參加人員亦可藉由該活動，學習火炬跑活動募款及運作模式，透過國際非官方執法人員之間的交流，可汲取經驗，並於返國後持續推廣執法人員火炬跑，響應公益，幫助智能不足朋友透過參與特殊奧運運動找到自信，進而融入社會、擁抱人群。



我國代表許純菁、劉恒維與路跑參與者於終點合影

參、年會重點活動

2024 火炬跑年會在美國聖安東尼奧河畔步道君悅飯店展開，飯店後門緊鄰當地著名景點聖安東尼奧河畔步道。河畔步道經過 2 百多年的建造，每隔幾十米就會有石拱橋橫跨兩側，街角也有樓梯通往地面道路，每個轉角都是如詩如畫的風景。咖啡店、餐廳及各種特色小店沿著河畔林立，購物中心和 La Villita 歷史藝術村皆與河畔步道相通，在充滿墨西哥風情、西班牙殖民地風格的步道上漫步，恍如步入世外桃源，美好而愜意。

飯店外是另人如癡如醉的美景，飯店內則聚集充滿熱情的火炬守護者。來自美國、澳洲、臺灣、牙買加、聖克里斯多福及尼維斯等國家的執法人員齊聚一堂，共同展開為期 4 天的美好時光。



參加 Hall of Fame Banquet 前與國外警察身著制服合影

一、Opening Ceremony

開幕式於 11 月 14 日揭開活動序幕，歡迎執法火炬跑國際會議來到德克薩斯州聖安東尼奧，一同歡慶希望之火的到來。各國 Guardians of the flames 列隊進場 (Guardians 火炬守護者是由各個不同國家、城市的執法人員所組合而成)，雖然進場時穿著不同制服，但藉由共同

守護聖火進場的儀式，象徵世界各地的執法人員為了共同信念而努力。



Hall of Fame Banquet 會後

二、T-Shirt Exchange

T-Shirt Exchange 於 11 月 14 日下午 4 點展開，該活動是年會的重頭戲，不同於靜態的課程，重點在於活動者們的互動。各國代表(每國只限 2 名成員先行進入會場布

置)都會攜帶火炬跑衣服、警察徽章、紀念幣等物品，等待活動參與者進場交換。我們於精心布置攤位後，隨即有其他已在會場裡面的參與者先來攤位交換衣服與徽章，也有特奧運動員及其家人先行詢問可否交換衣服。活動開始後，於門外等候的參與者狂奔進來，Chinese Taipei 的攤位很受大家歡迎。衣服、徽章等物都在短時間內交換一空，我們也攜回美國各州及其他國家的火炬跑衣服，T-Shirt Exchange 活動果然帶給大家滿滿樂趣與活力!



T-Shirt Exchange 活動成功合影

三、Welcome Reception

Welcome Reception 歡迎晚會於 11 月 14 日晚上 7 點在歷史悠久的「Espee」舉行，活動場所距離飯店僅有 5 至 10 分鐘的步行距離。現場備有德克薩斯及墨西哥小吃、酒吧服務，以及展現聖安東尼奧活力的墨西哥樂隊及舞者，美食與音樂帶給所有執法人員熱鬧愉快的夜晚。我們與各國執法人員齊聚一堂，美好的氣氛拉近彼此的距離；我們也藉此機會跟各國好友介紹臺灣的人文風情，並歡迎大家造訪臺灣。

四、Live & Silent Auction

Live & Silent Auction 活動於 11 月 15 日下午 5 點展開，參與者可以提供特殊的拍賣品或是在活動現場競標獨家商品。「勇敢嘗試、爭取勝利」是特奧運動員誓詞，高壽孫總監提供 2 張運動員誓詞書法作品(有中英文對照)給火炬跑年會拍賣會，各拍得了美金 250 元及 300 元。高總監的墨寶絕對是首創且意義深遠！



高壽孫總監於火炬跑年會拍賣會提供運動員誓詞書法作品拍賣

五、5K Torch Run

Torch Run Final Leg 是執法人員手執火炬深入社區宣揚特奧精神的最佳象徵性活動，年會讓自願參加 5K Torch Run 的執法人員們，結合特奧運動員，向人們傳遞特奧火炬永不熄滅、勇往直前的精神。欲參加 Torch Run 的火炬跑者必須先行註冊報名(繳交註冊費 40 美元)，註冊後即可收到 1 件正式的 2024 國際 LETR 會議跑步襯衫。Torch Run 在 11 月 16 日上午 10 點 30 分開始，所有火炬

跑者集體步行至 Hemisfair Civic Park 出發，我們於隊伍中沿途欣賞聖安東尼奧老城風光及 Riverwalk 河光倒影，隨著特奧運動員與各國跑者呼喊口號、共同歌唱，深入社區向人們宣傳特奧理念，沿途商家、車輛與行人感受到火炬跑者的精神呼喚，也以熱情回應跑者。Torch Run 於象徵美國人勇氣和犧牲精神的 The Alamo 景點結束，為活動畫下完美句點。

六、Hall of Fame Banquet

火炬跑名人堂晚宴於活動最後一日晚間 6 點 45 分開始，除了與國外朋友共享晚餐、一同交流外；我國代表均穿著警察制服，參與聖火交接(2025 年 LETR 國際會議所在地在美國明尼蘇達州)以及向重大貢獻者致敬的儀式。我們藉由積極參與正式活動的方式，象徵我國熱衷公益、重視國際交流的文化，活動期間也與國外朋友交流、推廣臺灣，希望他們能造訪我們美麗寶島。

肆、活動心得

一、警政交流 成功外交

年會每天的活動中，都會設計不同的課程供參加者與會。例如執法職業對身心健康、家庭關係的影響、激勵參與者如何準備 LETR 計畫、如何建立策略吸引贊助商並與其建立夥伴關係等等。透過這些課程，除了能學習不同領域的知識，也可透過課程的討論與互動，與其他參與者進行警政交流、成功外交。各種儀式的彩排演練，也是進行警政交流的機會；來自各地的執法人員身著制服，透過一次次的彩排熟習儀程，也透過一次次的演練更了解彼此。參加年會獲得的不僅僅是能夠顯露在外的專業知能，更是蘊含在內的人情互動與溫暖笑聲。

二、勇敢嘗試 爭取勝利

Torch Run Fianl Leg 活動，目的是向來自世界各地參加世界特殊奧林匹克運動會的運動員致敬；對於組成團隊的執法人員和特奧運動員，也是一種榮譽。筆者參加年

會期間，看到特奧運動員分享自身努力的過程；也看到運動員家人們展現堅定不移的勇氣與充滿溫暖的支持。透過各種課程活動與其互動，能讓我們更深入了解「勇敢嘗試、爭取勝利」的特奧精神。在特殊奧運中，「訓練」是關鍵，「競賽」是過程，「技巧、自信、友誼和成就感」是效果，終極目的就是「為了對生活有更好的準備」。唯有透過實際的參與、溝通及互動，才能真切感受運動員身上所展現的自信與美好。

伍、建議事項

執法人員火炬跑活動在國內推廣度較偏向地區性，不如美國推廣較為全面；主要原因係國內禁止執法人員勸募，礙於法規限制，造成資源有限，活動推展力道較為不足，然仍可透過其他面向彌補。相關建議如下：

一、強化執法機關合作 整合相關資源

2024 年執法人員火炬跑年會的參加人員，包括軍事機構、矯正及消防等，並不限於警察機關。國內執法人員火

炬跑僅有警察機關響應，資源運用有限；為真正實踐火炬跑精神，整合擴大資源運用，應強化與其他執法機關(例如海巡署、移民署、消防署、檢察署、調查局等)合作，將「警察」人員火炬跑真正提升為「執法人員」火炬跑，擴大執法機關參加對象，方能透過橫向整合相關機關資源，提升活動觸及範圍，以提升執法人員火炬跑能量。

二、爭取贊助商支持 擴大資源運用

國內因為受限於法規限制，不如美國可透過勸募的方式獲取活動經費。然而爭取贊助商支持，應為國內可行擴大資源運用的方式之一。特奧協會在地方均設有辦事處，可透過在地方、社區的活動，深入宣揚火炬跑精神，讓社區人士、地方企業了解與支持，進而願意挹注資源，擴大資源運用。

